

# 攀枝花市生态环境执法 简报

2023 年第 15 期

攀枝花市生态环境保护综合行政执法支队 2023 年 4 月 25 日

---

## 咱们队的年轻人

**按：**为讲述生动鲜活的生态环境保护铁军故事，攀枝花市生态环境保护综合行政执法支队将不定期选取执法一线优秀的典型和鲜活的素材，捕捉、挖掘、传播他们的闪光点，充分展现他们的风采，不断强化示范引领，激励全市生态环境执法队伍敢于斗争、善于斗争、敢于担当、敢于负责，树立新时代新征程生态环境保护铁军中的主力军形象。

在攀枝花市生态环境保护综合行政执法战线上，活跃着一群年轻人，他们用年轻的肩膀毅然扛起职责和使命，用实际行动践行对环保事业的初心使命，他们把生态环境保护执法铁军的过硬作风和光辉形象，写在了平凡而又重要的工作岗位上，就让我们通过三个普通执法干部，一起来了解攀枝花市生态环境保护综合行政执法支队东区大队的故事。

## 在帮扶道路上砥砺前行



孙成亮，1988年9月出生，2015年4月进入攀枝花市生态环境系统工作。历经水气土污染防治、环境信访调处、总量控制与减排、农村生态环境保护、饮用水源地保护、环境统计、生态环境综合执法等工作岗位的磨练，恪尽职守、任劳任怨，工作得到同事们的高度认可。

2023年3月底，按照生态环境厅安排部署，孙成亮主动请缨参加“大运会代表团团长春季会议”监督帮扶，驱车700多公里带队赴成都市支援环境空气质量保障工作。期间，孙成亮和监督帮扶组的同志们协作配合，并发挥自己多岗位工作经历的优势，在核实企业落实整改方面有的放矢，用8天时间跑了7个（市）区44个点位，圆满完成了比赛场馆周边、景区重要水体、工业企业、建筑工地、柴油货车尾气抽检点、垃圾焚烧发电厂、垃圾填埋厂、污水处理厂、污泥处置中心、涉VOCs排放源等有关点位的任务，有效保障了帮扶地的环境质量和环境安全。

## 公安干警变“环保尖兵”



李翔，1987年6月出生，2021年12月从公安系统考调进入攀枝花市生态环境系统工作，现为攀枝花市生态环境保护综合行政执法支队东区大队执法人员。

从“藏青蓝”到“晴空蓝”，虽脱下警服，但他依旧在工作中敢于执法、敢于碰硬，以实际行动从公安干警转变为一名“环保尖兵”。李翔同志进入东区大队后，时刻严格要求自己，面对新的工作岗位、工作内容，他积极向老同事请教，虚心学习工作方法技巧，凭着一股韧劲和钻劲，在短时间内调整工作思维和方法，迅速投入到新的工作中。自取得生态环境行政执法资格以来，李翔同志通过多渠道发现违法线索，并积极运用限产停产、移送拘留等配套办法，在实践中不断提高执法办案水平，先后主办、参与办理环境行政案件10件，其中“3.10专案”得到生态环境部的通报表扬。李翔同志在办理案件的同时，积极督促企业落实主体责任，及时整改环境问题，帮助企业提高环保守法意识、绿色生产意识、环境管理水平。

## 用青春守望蓝天碧水



房云皓，1996年7月出生，2022年7月考录进入生态环境系统，现为攀枝花市生态环境保护综合行政执法支队东区大队执法人员。

房云皓在大学的专业是应用化学，进入环保系统前，在攀枝花北控水务有限公司工作，从事过环境监测现场采样、实验室化验、建设项目环境影响评价文件编辑、水质在线设备运维等，对污水处理工艺、水环境监测了如指掌。从事生态环境执法工作以来，他充分运用自己的技术优势，稳步推进“清单式”排污许可证专项执法工作。针对辖区污水处理厂的实际情况，他积极运用非现场执法和现场执法相结合的方式，对污水处理厂设施运行记录台账、处理工艺和处理设施运转情况、当前污水处理量和污水收集范围等进行了详细检查，深入了解污水处理厂近期运行情况、生态环境方面存在的难点疑点，帮助企业查找存在的问题，对企业存在的疑问与困难进行解答并提出指导意见，服务助推企业绿色发展，用实际行动为环保事业做出应有的贡献。

---

报：省总队，李莉局长、云彩副局长、李涛副局长、辅军副局长、  
晓峰书记、天武总工、黄杰组长。

送：局办公室、法宣科。

发：县（区）生态环境局、各大队。

---